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| Trăiască 23 August —ziua eliberării Romîniei de sub jugul fascist, j 
| cea mai mare sărbătoare națională a poporului romîn I |
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Proletari din toate tarile, uniti-vâ!9 • % > Peste plan: 2000 pompe
de injecție Prinlr-un sat oltenesc

pentru tractoare
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Prețul 20 de bani

Muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei metalurgice din Sinaia întîmpină ziua de 23 August realizări in producție. Ei vineri cea de-a 2 COO-a injecție pentru tractoare, cinile de plan pe perioada care a trecut de la începutul anulatIn urma extinderii procedeelor înaintate de turnare și de călire a pieselor, automatizării unor linii tehnologice etc. productivitatea muncii a crescut, în primele 7 luni, cu 19 la sută față de anul trecut. S-a îmbunătățit simțitor și calitatea produselor. Față de anul trecut, in prezent se călesc prin curenți de înaltă frecventă cu 80 la sută mai multe piese metalurgice, ceea ce contribuie la mărirea rezistenței lor. In același timp, s-au realizat economii suplimentare Ia prețul de cost în valoare de 242 000 lei și beneficii plan de 1 104 000 lei.Cele mai bune rezultate tn cere le-au obținut pină acum structorii de pompe din < sectorului A.

cu bogate au produs pompă <le peste sar-

pesteîntre- con- cadrul

XV llenia, asemeni unui co- 
vor multicolor cuprinde un 

relief mozaica!, cu treceri domoa- 
le din creștetul stîncos al Pa- 
rîngului la pădurile bogate de 
brazi, apoi la livezile de pe dea
lurile Gilortului și Oltetului. Cu 
cit mergi spre Dunăre, te întîl- 
nești cu cernoziomul roditor al 
cimpiei oltene, dar și 
de mii de hectare de 
zburătoare sau terenuri inundabi
le. In trecut doar o fără a gri
pelor, astăzi Oltenia socialistă a- 
duce economiei tării și electrică, motoare, {iței și 

ne, mobilă și multe alte
A fost trudnic drumul 

regiuni spre lumină, ca, de altfel 
al întregii țări. După datele anua
rului statistic al Romîniei, aflăm 
că în 1909, 92,2 din populația Ol
teniei de/inea mai puțin de ju
mătate din suprafața arabilă a 
regiunii. Cum spunea și cîntecul 
născut din trudă și obidă: „Moșia se întinde pînă la noi în casă/ Nici nu mai are omul pe unde să mai iasă". Ce i-au 
lăsat Olteniei anii de stăpînire 
moșierească, cei 1.000 de moșieri 
care au vlăguit zeci de generații 
de șerbi și clăcași ne-o spun tot 
cifrele: 41.000 de pluguri de 
lemn; 1 medic la 30.000 de lo
cuitori ; mii de bordeie, pelagră, 
toarne și analfabetism.

cu zeci 
nisipuri

energie 
cărbu- 
bunuri, 
acestei

cîteva zile după Anul Nou, sără
canii satului, și aceștia erau foar
te mulfi, se îndreptau spre cona
cul iui Toma Teișeanu, Agnostiade 
sau Măldărăscu să încheie învo
ielile. De fapt, moșierul hotăra ce 
va cîștiga în acel an Mihai Vie- 
ru, Păun Ștefan, Ilina Nicolae și 
ceilalți truditori din comună.

— Pentru 7 ari de grădină pe 
care-i primeai, trebuia să-i lucrezi 
boierului o jumătate de pogon de 
porumb sau un pogon de grîu se
cerat, clăit și treierat, îmi poves
tește obiceiurile de atunci Co
rlei Didel, vicepreședintele gos
podăriei colective și deputat în 
Marea Adunare Națională.

— Dacă luai pămînt în parte 
de la boier erai obligat să-i lu
crezi 100 zile pe an pe o plată 
de nimic, își reamintește Șerban 
Florian, președintele colectivei, 
în plus, fiecare familie era obli
gată să aducă boierului la înche
ierea anului o găină și 20 de 
ouă. Din bruma de cîștig țăra
nul mai trebuia să plătească și 
fiscul, camăta, amenzile, apoi să 
facă și claca pentru comună.

Au fost asemenea vremuri și 
trebuie să uităm.nu

Tn creștetul satului, 
1 colo unde un boier 
își înălțase conacul,

Cinematografe 
săteștiIn primele 7 luni ale anului, la sate au fost deschise aproape 500 de noi cinematografe. Numărul sătenilor care au asistatperioadă la spectacole cinematografice a fost cu mai mare decît în a anului trecut.

în aceastăpeste 6 milioane aceeași perioadă(Agerpres)

sus, a- 
Teișea- 
în 11
o pla-

A V VIII-a ANIVERSARE Viitoare cadre
pentru agricultură

A m trecut zilele acestea prin 
Coțofenii din Fată, comună 

din raionul Craiova vestită — 
după cîte rr.i-am dat seama — 
prin talentul de legumicultori al 
locuitorilor. De iapt, pămîntul fer
til din lunca Amaradiei și Jiului, 
nu putea să nu determine o ase
menea ocupație. Dar și pe aici, în 
trecut, pămîntul l-au cuprins cu lă
comie tot soiul de boieri neaoși 
sau de pripas. în fiecare an, la

nu
septembrie 1949 a apărut 
cardă pe care scria că de atunci 
înainte în Cotofenii din Față s-a 
rînduit un nou fel de a munci pă
mîntul — în colectiv. Din beteala 
literelor se ,putea citi și numele 
gospodăriei colective: „Înainte".

Pentru viața cea nouă pe eare 
rîvneau, pentru hotărîrea loro LUCIAN CURSARU(Continuare în pag. 4-a)

1286 construcții agrozootehniceAprovizionîndu-se din timp cu materialele necesare, gospodăriile agricole colective din regiunea Banat au ridicat în acest an 1286 de construcții agrozootehnice, din care 668 de grajduri pentru taurine, maternități pentru scroafe, îngrășătorii de porci, saivane și cotețe pentru păsări, au și fost date în folosință.La construcția acestor obiective, colectiviștii au folosit 3,3 de cărămizi, 2,6 milioane pici pregătite în atelierele riilor, precum și 580 m.c.și o cantitate însemnată de alte ma-Sărbătorim cu bucurie în inimi, cu mîndrie și încredere în viitor împlinirea la 23 August, anul acesta, a 18 ani de la eliberarea țării de sub jugul fascist. Au trecut 18 ani din ziua în care, în condițiile create de loviturile nimicitoare date de Armata Sovietică hoardelor hitleriste, forțele patriotice din țara noastră, conduse și organizate de partidul muncitoare, au doborît dictatura fascistă, deschis la 23 August 1944, poporul nostru, cerea înțeleaptă a partidului, a mers din .victorie.Cît de mult s-a schimbat țara noastră pul acesta. Iată, să privim în jurul nostru. Pretutindeni clocotește viața nouă, munca avîntată, creatoa- ie, a maselor conduse de partid. Toate ramurile economiei naționale se dezvoltă pe o linie mereu ascen- rdentă, în ritm susținut. Poporul înfăptuiește cu succes politica partidului de industrializare socialistă a țării, punînd în centrul atenției dezvoltarea industriei grele și în primul rînd a industriei constructoare de mașini, factor hotărîtor în crearea bazei tehnice materiale a socialismului, în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei. Avîntul puternic pe care l-a luat industria este ilustrat și de faptul că în anul 1961, producția industriei constructoare de mașini, a industriei energiei electrice și a materialelor de construcții a fost de peste 12 ori mai mare decît în 1938, iar a industriei chimice de peste 14 ori.Profunde transformări s-au petreeut în anii regimului democrat-popular în viața satelor noastre. Anul acesta, sărbătorim ziua de 23 August în condițiile în care procesul colectivizării agriculturii a fost încheiat în întreaga țară. In Republica Populară Ro- njînă socialismul a învins definitiv la orașe și sate. <AGejstă victorie — așa cum sublinia tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dcj în Raportul prezentat Ia sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale — ridică pe o treaptă și mai înaltă alianța muncito- rească-țărănească și unitatea moral politică a întregului popor. Cele două clase sociale prietene, clasa muncitoare, conducătoare a tuturor oamenilor muncii, și clasa țărănimii colectiviste, împreună cu intelectualitatea,’ merg umăr la umăr înainte, sub conducerea încercată a partidului, spre desăvîrșirea construirii societății socialiste și trecerea treptată la construirea comunismului.Viața nouă, luminoasă, pe care socialismul a adus-o și o aduce în satele noastre apare într-o lumină și mai strălucitoare dacă o comparăm cu realitățile din trecut, cu situația grea în care se găsea țărănimea în vremea domniei moșierilor și capitaliștilor. Țărănimea își amintește foarte bine de anii cînd muncea din zori pînă în noapte pe pămîntul moșierilor și chiaburilor, zbătîndu-se în nesfîrșite chinuri și suferințe. Lipsa de pămînt, apăsarea moșierului și a chiaburului, a cămătarului și a perceptorului, biciul vătafului și patul de armă al jandarmului, ocnele și închisorile, acestea erau „binefacerile” pe care moșierii și capitaliștii Ie hărăziseră țărănimii muncitoare.Revoluția socialistă, înfăptuită de clasa muncitoare în alianță cu țărănimea, sub conducerea partidului, a pus capăt pentru totdeauna, ca unui vis urît, acestei stări de lucruri. Azi, țăranul muncitor este un om demn și respectat, stăpîn pe roadele muncii sale, participant activ la gospodărirea comunelor, la rezolvarea problemelor statului. Socialismul l-a eliberat pentru totdeauna de exploatare, i-a deschis perspectivele unei vieți luminoase și îndestulate și unindu-i forțele, înfrățindu-1 cu știința și tehnica, i-a creat posibilitatea ca aceste perspective să devină o realitate de zi CU zi. Statul, clasa muncitoare au a-

clasei Pe drumul sub condu- victorie înîn răstim-

lucruri. Azi, țăranul muncitor este

cordat și acordă țărănimii un sprijin multilateral. In ultimii 12 ani, în agricultură au fost investite peste 23 miliarde de lei, din care cea mai mare parte pentru mașini și utilaje. Agricultura dispune astăzi de 54 000 de tractoare. In satele noastre, unde în 1938, așa cum rezultă dintr-o monografie făcută în acel an, revenea un plug la 3 gospodării, o grapă la 4 gospodării cu suprafețe între 1—3 hectare, există astăzi 50 000 semănători mecanice, 25 000 de combine pentru păioase și alte mașini agricole. Mii și mii de specialiști, formați și educați prin grija partidului, ajută țărănimea să-și organizeze tot mai bine munca, să smulgă pămintului recolte tot mai mari, să se bizuie in întreaga ei activitate pe cuceririle tehnicii și ale științei. Sprijinul larg acordat de partid, de statul democrat-popular, munca entuziastă a țărănimii fac ca fiecare an să se încheie cu importante succese în lupta pentru sporirea producției vegetale și animale, pentru întărirea economico-organizatorică a unităților a- gricole socialiste. Oamenii satelor noastre, care pînă nu demult își limitau preocupările la chinuitoarea grijă a zilei de mîine și la bucățica lor de pămînt, a- tunci cînd o aveau, vorbesc astăzi, ca despre ceva firesc, despre recolte de mii de kilograme la hectar, despre cirezi de sute și mii de animale, despre venituri de milioane de Iei.încheierea colectivizării agriculturii cu aproape 4 ani mai devreme decît termenul stabilit de Congresul al Ill-lea al P.M.R. deschide țărănimii și mai larg calea belșugului. Privit de pe marea cîmpie colectivistă a țării, viitorul spre care ne conduce partidul apare și mai plin de strălucire. Pentru înfăptuirea a- cestor perspective minunate, partidul a trasat sarcini clare și precise, a luat măsuri menite să asigure a- grîculturiî o conducere științifică, competentă și unitară, potrivit noilor condiții. Sintetizînd uriașa activitate depusă pentru transformarea socialistă a agriculturii, plenara C.C. al P.M.R. din aprilie a.c. și sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale au arătat clar ce trebuie făcut, cum trebuie muncit pentru consolidarea victoriei dobîndite.Acum pe ogoarele țării se lucrează cu însuflețire la înfăptuirea sarcinilor stabilite. Alături de întregul popor, oamenii muncii din agricultură întîmpină ziua de 23 August cu bogate realizări în efectuarea Ia timp și bine a lucrărilor agricole, în consolidarea eeonomi- co-organizatorică a gospodăriilor colective, în buna gospodărire a unităților agricole de stat.Slăvind ziua de 23 August, bucurîndu-se din toată inima de succesele dobîndite în cei 18 ani de la eliberare, poporul nostru își îndreaptă în aceste momente gîndul de adîncă recunoștință spre patria con- sttuctorilor comunismului, ai cărei fii și-au vărsat sîngele pentru ca și țara noastră să scape de sub robia fascistă și al cărei sprijin frățesc l-am simțit permanent în făurirea vieții noastre noi. La sentimentele de recunoștință se adaugă admirația față de succesele obținute de poporul sovietic în înfăptuirea grandiosului program al construcției comuniste, față de victoriile obținute de tehnica și știința U.R.S.S., încununate recent de glorioasele zboruri cosmice ale lui Andrian Nikolaev și Pavel Popovici.Cu prilejul marii sale sărbători naționale, poporul nostru își reafirmă hotărîrea sa de a întări și pe viitor prietenia și alianța cu marea Uniune Sovietică și cu celelalte țări socialiste frățești, de a contribui la întărirea continuă a forțelor socialismului și păcii. Strîns uniți în jurul partidului, muncind cu abnegație pentru victoria deplină a socialismului în țara sa, poporul nostru merge ferm înainte pe drumul luminos deschis Ia 23 August 1S44.

Peste 700 de fii ai mecanizatorilor, lucrătorilor din G.A.S. și colectiviștilor din Dobrogea, absolvenți ai școlilor de 7 ani, s-au înscris Ia școlile agricole care vor funcționa în noul an de învățămînt în această regiune. Mai mult de 400 dintre ei candidează la școlile de mecanici agricoli, iar ceilalți la școlile care pregătesc tehnicieni agronomi, horticultori și veterinari, maiștri mecanici și contabili agricoli. Școlile agricole din regiune vor cuprinde numai în anul I peste 2 300 de tineri din satele dobrogene. (AgerpresJ
100.000 lei economiiPentru a asigura spațiul necesar cazării animalelor pe timpul iernii, membrii gospodăriei colective „Gheorghe Doja“ din comuna Gura Ialomiței, raionul Fetești, au executat pînă în prezent un număr de 12 construcții zootehnice, din care 4 grajduri pentru taurine a- vînd fiecare o capacitate de 100 capete, 2 maternități pentru 100 scroafe și 6 saivane a cîte 800 oi.Numai in cursul acestui an au fost construite 1 grajd pentru vaci, 1 maternitate pentru scroafe, 2 saivane pentru oi, un coteț de păsări cu capacitatea de 1000 capete.La executarea construcțiilor s-au folosit pe scară largă materiale locale ca : nisip, cărămidă, stuf, lemn C. R. și alite materiale, economisin- du-se peste 100 000 lei.FRINCU CONSTANTIN corespondent

milioane de chir- gospodă- de lemn

teriale din resurse locale. Cele mai multe construcții au fost terminate pînă acum în raioanele Arad, Timișoara și Lugoj, unde colectiviștii au folosit cele mai mari cantități de materiale din resurse locale. în cinstea zilei de 23 August, lucrările de construcții au fost mult grăbite.Pentru terminarea grabnică a a- dăposturilor de animale și a celorlalte obiective agrozootehnice aflate în construcție, alături de echipele de constructori lucrează în prezent și numeroși colectiviști.

Au condiționat jumătate 
din sămînță necesară

Recoltează sfecla de zahăr

Gospodăriile agricole colective din regiunea Crișana au asigurat, din producția proprie, întreaga cantitate de grîu de sămînță necesară însămînțărilor din toamna acestui an. în raioanele Criș, Salonta și Marghita, colectiviștii au condiționat pînă acum mai mult de jumătate din cantitatea de sămînță.Ca urmare a măsurilor luate de consiliile agricole raionale, în toamna aceasta se vor însămînța toate cele 173 000 de ha destinate culturilor de cereale păioase numai cu sămînță din soiuri valoroase, care în condiții de climă și sol din această parte a țării dau producții de 2 400—2 700 'kg grîu la hectar. în vederea efectuării însămînțărilor de toamnă în ne se fac condiții optime, în regiu- și alte pregătiri.La indicația inginerilor agronomi, numeroase gospodării agricole colective din regiunea București au început, de cîteva zile, recoltarea sfeclei de zahăr.Ajutați de mecanizatorii din S.M.T., colectiviștii au executat a- nul acesta la culturile de sfeclă de zahăr toate lucrările la un nivel agrotehnic superior anilor trecuți,

obținînd producții sporite. Astfel, colectiviștii din. comuna Bujoru, raionul Zimnicea, de exemplu, au ținut de pe suprafața care a recoltată pînă acum cîte 23 000 sfeclă de zahăr la hectar, cei comuna Pietroșani — cîte 22 000 kg la hectar, iar colectiviștii din satul Pietrișu — cîte 18 000 kg la hectar.

ob- fostkg din Pun
recoltei anului viitor

baze trainice

Pentru înfrumusețarea satelorîn aproape 1 000 de sate din regiunea Iași se desfășoară o întrecere pentru buna gospodărire și înfrumusețare a localităților. Cu prilejul întîlnirilor dintre deputați și cetățeni și în cadrul schimburilor de experiență care au avut loc cu a- cest prilej, au fost stabilite măsuri pentru îndeplinirea angajamentelor luate în întrecere.Numeroși săteni au luat parte la lucrările de înfrumusețare a sediilor gospodăriilor de stat, S.M.T.-uri- lor și gospodăriilor colective, ale sfaturilor populare, școlilor, căminelor culturale, dispensarelor. Au fost reparate aproape 300 de poduri, și podețe. Locuitorii satelor Voinești, Șuletea, Vetrișoaia, Berezeni, Boțești, Deleni, Costești, Zapodeni

și-au cîștigat în această întrecere un renume de buni gospodari.Valoarea lucrărilor efectuate prin muncă patriotică de locuitorii din regiunea Iași, de la începutul anului, se ridică la aproape 9 700 000 lei.
I

în aceste zile pe ogoarele gospodăriilor agricole colective din regiunea București se desfășoară cu intensitate sporită acțiunea de fertilizare a solului. Astfel, paralel cu arăturile de vară, ce s-au executat pe 82,8 la sută din suprafața planificată, s-au încorporat în sol 422.000 tone de îngrășăminte organice și 5.800 tone de îngrășăminte chimice.Cele mai bune rezultate în întrecerea ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August le-au obținut, la aceste lucrări, colectiviștii din raioanele Drăgănești Vlașca, Urziceni, Slobozia. Alexandria, Oltenița.

Livrări de produse animaliere peste planîn întîmpinarea zilei de 23 August, gospodăriile agricole de stat din Trustul Cluj au reușit să livreze fondului central al statului cu 6 la sută mai multă carne de cît aveau planificat.în cinstea zilei de 23 August, gospodăriile agricole de stat clujene au realizat peste 75 la sută din producția anuală de lapte, iar gospodăriile agricole de stat din Mureș- Autonomă Maghiară au reușit, de asemenea, să-și depășească sarcinile de plan la producția de lapte.Multe gospodării agricole de stat s-au angajat ca în cinstea marii

noastre sărbători — 23 August — să predea statului însemnate cantități de lină peste plan. în fruntea acestei acțiuni sînt gospodăriile a- gricole de stat din regiunea Bacău, care au de 141 Trustul de toneG.A.S.și-au depășit planul de predare a linei cu 10 la sută. Mari cantități de lină peste plan au predat și gospodăriile agricole de stat din regiunile Dobrogea, Suceava, Maramureș și altele.

predat 152 tone, lină față tone planificate, cele din Brăila care au predat 24 lină peste plan și unitățile din regiunea Crișana care
Tractoristul Ion Ispas de Ia S.M.T. Caracal, regiunea Oltenia, este cel mai bun din brigada sa. Lucrind pe tarlalele gospodăriei colective din Stoenești, el execută numai lucrări de calitate; în cinstea zilei de 23 August, tov. Ispas și-a depășit planul pe perioada respectivă cu 60 la sută.
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Mereu înainte, spre mai bine
Stau rezemat de un arțar bătrîn și privesc apeie line ale Borcei, pe care alunecă ușor o șalupă cu tineri și vîrstilici dintr-o brigadă de cîmp, Ascult cmtecul vesel al celor d:n șalupă șl gir.dtll mă poartă cu zeci de ani în urmă cînd pe aceste locuri slugăreau la chiaburi și moșieri sute de oameni. Cinicul s-a mai domolit și o voce caldă, plină de vigoare tinerească, spintecă văzduhul:' „Salut luminii de victorii, Partidului nostru neînfrînt, Făuritor al auroriiȘi-al fericirii pe pămînt’’.Am recunoscut aceste versuri ale poetului M’lial Benluc. Ele reflectă simțămintele nepieritoare ale po-'orttiui nostru, față de partidul clasei muncitoare, făuritor al actului istoric de la 23 August, care ne-a adus libertatea șl ne a creat o viață lipsită de exploatare.Ori de cile ori mă poartă pasul spre noile așezări ale G.A.S. Pie- troiu, intilnesc chipurile timbitoare ale oamenilor care lucrează pe aceste Ogoare noi. Ce erau cele 8 090 hectare din baltă cu 15 ani In urmă? Uh pămînt aproape sterp, care zăcea sub revărsările apei; stuf, ro

goz și țipirig, milioane de țînțari a- ducători de malarie, oameni cu trupurile firave, zdrobiți de munca istovitoare, aceasta era imaginea a- cestor locuri în trecut.în anii regimului nostru, la indicația partidului, cele 8 000 de ha au fost îndiguite. Locul stufului ți rogozului a fost luat de lanurile întinse de grîu și porumb. Vietățile sălbatice au fost înlocuite cu vaci de lapte, cu oi, porci, gîște, rațe și găini. în locul cocioabelor mici și dărăpănate, au apărut in ultimii ani numeroase case de iocuit, grupuri sociale, cantine, dispensar medical și alte clădiri social-eulturale. Gospodăria de stat Pietroiu poate astăzi să asigure cazarea în bune condiții la peste 800 de lucrători. Pe aceste păminturi au crescut oameni noi, educați de partid, care și-au luat ca sarcină să facă ogoarele din baltă să producă mai mult griu și porumb, mai multe furaje pentru hrana animalelor.Bunăoară, în condițiile acestui an cu precipitații puține, gospodăria noastră a obținut de pe suprafața de 2 061 de ha o producție medie de 3 739 de kg de griu la hectar, li- vrînd statului peste plan 2 TM de tone de griu. Există condiții ea In această toamnă să realizăm de pe
Bucuria muncii împlinite

1

'Alături de toti oamenii muncii din patria noastră și noi, mecanizatorii de la S.M.T. Costești, întimpinăm cii drag măreața zi a lui August 23, ziua eliberării țării noastre de sub jUgul fascist. Pentru mine personal, ziua de 23 August 1944, a fost, ca să spun așa, ziua cînd m-am născut a doua oară, ziua în care am scăpat de exploatare și asuprite, ziua cînd am devenit cu adevărat om.Cirte eram eu înainte de 23 Au- gitst ? O slugă a chiaburului Nicolae StfevișenescU din comuna Ionești, la care munceam pe spetite din zori și pitiă în noapte și din noapte pînă-n zdri pentru o bucată de pîine și un blid de linte. Ziua trebuia să lucrez pe tractor, îăr noaptea la dătăcit lină. Umblam în zdrențe, cu cămașa ruptă în spate, cu pantalonii peticiți. Mă dăduse tata să învăț meserie de la chiaburan, căci el avea tractor și batoză, piuă de stofă, mașină de dărăcit lina. Opt ani l-am slugărit pe Stevișenescu, însă meserie tot n-am învătat ; m-am ales doar cu ce am „furat* 1 de la stăpîn. Abia In armată, avînd ceva cunoștințe mecanice, am făcut o școală de șoferi.Meserie adevărată am învătat la școala de tractoriști din cadrul S.M.T.-uIuî in care lucrez s: aziCa de la cer la pămint se-a«

schimbat lucrurile și pentru mine după diiberarea țării. Dacă nai cei trei frați n-am avut posibilitatea să umblăm la școală, apoi copiii me. au învățat carte, iar astăzi sint Ia roztul lor: unul este ofițer, al doilea contabilMunca la S.M.T. mi-a permis să-mi rostuiesc viata. Mi-am făcut casă pe care am mobilat-o. Duc un trai fericit, intrucit ciștig bine Salariul mediu din ultimele htni depășește 1.500 de let Numai ca premii afti încasat in toamnă ÎAOO de lei, iar în primăvară 2 TOO de lei»Ca orice comunist și eu îhtimpin măreața zi a eliberăm cu noi succese în muncă, cu bucuria muncii împlinite. Planul de producție pe întreaga campanie de rară l-am îndeplinit și depășit. Cu tractorul ce-1 am ia primire din luna septembrie atnl trecut, am realizat pină în prezent — datorită bunei lui îngrijiri — peste 1.500 de hantri. fără reparaui. Vreau, prin realizările ce le vo: do- bîndi de aci înainte, ca și In acest an să mă mențin printre fruntașii stațiunii, a sa cum am fost si în Ultimii ani

suprafața de 1000 de hectare, în condiții de neirigare, cite 5 000 kg porumb boabe la hectar. Iar de pe suprafața irigată de 1 000 de hectare cite 8 000 kg porumb boabe la hectar.Valorificînd cu pricepere ierburile din baltă, am înregistrat, de asemenea, cîteve rezultate bune și îti sectorul zootehfiic. Astfel, gospodăria a reușit să-și depășească planul cu 500 de miei, să producă pe9te plan 3 vagoane de lapte de baie. Producția globală de lină a fost de asemenea depășită și avem condiții ca în a- cest an să realizăm cite 3 030 de litri de lapte pe cap de vacă furajată.In cinstea zilei de 23 August, lucrătorii gospodăriei noastre au terminat arăturile de vară, adminis- trînd cite 400 de kg superfosfat la hectar sub brazdă. De asemenea, se desfășoară cu intensitate acțiunea de insilozare a porumbuluiNoi toți care lucrăm in G.A.S. Pietroiu sintem mindri ei putem să răspundem chemării partidului de a produce mai multe produse agro-ali- mentare. ieftine și de bună calitate, pentru aprovizionarea celor ce muncesc de la orașe și sate. Mulțumim din inimă partidului pentru grija care ne-o poartă și ne angajăm, cu prDejnl marii sărbători, să depunem toate eforturile pentru a îndeplini și pe viitor sarcinile ce ne revin, eu energie și deplin devotament, merged mereu înainte spre mai bine.
DUMITRU DUMITRU

Erou al Muncii Socialiste 
director al GAS Pietroiu

Azi sînt un om prețuit 
și respectat

în casă eram zece 
lâ număr. Cîștigul ta
tălui abia ne ajungea 
de pîine. Despre îm
brăcăminte nu putea fi 
vorba. Iarna, cînd ie
șea in uliță unul din
tre noi, copiii, ceilalți 
trebuiau să stea in casă. Căci nu exista decît o singură pe- 
feihe de ghete...

La școală învățam i bine. Ajutat de un în- i bătător, am intrat la i școala normală din - Ploiești. O duceam la I fel de greu : umblam 
Cu hainele și ghetele 
peticite și eram veșnic 
fără rechizitele nece
sare. Dar învățam cu ! o mare nădejde în | Inimă: cînd voi ieși în- 

! vățător, ehei! o să-mi j po: cumpăra și haine, și ghete, și cărțiI O 
să mă pot așeza la o masă plină cu bucate...

Ce visuri zadarnice.' 
După absolvirea școlii am bătut în van la ușa inspectoratului i școlaf. Nu existau posturi de învățători!

în sfîrștt. am găsit tu al patrulea an o suplinire pentru două luni, intr-un sat din fostul județ P-ahovO. Apoi altă supitnire în fostul județ Ialomița. I Eftaid bateam zeci da

kilometri pe jos. de la 
Jilavele la Broșteni 
sau de la Manasia la 
Ion Roată, și eu și so
ția mea, tot învățătoa
re. încuiam copiii în 
casă și hai la drum, 
spre satul celălalt, 
prin vifor, prin zăpadă și noroaie...

Dar a venit și lumi
noasa zi de 23 August, 
cînd condus și luminat 
de partid, poporul 
nostru și-a Scuturat 
lanțurile robiei.

E greu să rezum în 
cîteva fraze ce a în
semnat această mare 
zi în viața mea și a fa
miliei mele: descătu
șarea din mizeria unei 
vieți grele, posibilita
tea de a mă instrui, 
perfecționa și de a 
duce o viață omeneas
că. Eram o cîrtiță. iar 
azi sînt om prețuit si 
respectat.

Abia acum am putut 
urma cu învățătura 
mai departe, abia a- 
cum am putut deveni 
profesor de istorie, asa 
cum visasem.

Cu o imensă bucu
rie mi-am citit într-un 
ziar, în 1947, prima 
mea corespondență. De 
atunci, m-am deprins 
să înregistrez în cali
tate de corespondent 
voluntar de presă suc

cesele dobtndite în 
Urziceni șt în comu
nele învecinate. Cu 
migală și cu entuziasm 
am scris despre trece
rea maselor de țărani 
muncitori în marea fa
milie a colectiviștilor, 
cu entuziasm am rela
tat șt relatez despre 
succesele obținute de 
către muncitorii de. la 
S.M.T. și gospodăria 
de stat, de către mem
brii gospodăriilor co
lective.

Cu mîndrie șt cu 
pasiune îmi desfășor 
azi munca de profesor 
și de corespondent vo
luntar. Este o fericire 
pentru mine că pot 
face educația comu
nistă a zeci și zeci de 
elevi, că sînt stimat și 
prețuit de cititorii 
ziarelor din raionul 
nostru.

Cred că eu, ca și alte 
milioane de oameni ai 
muncii, îmi pot expri
ma mai pe deplin re
cunoștința față de 
partidul nostru drag, 
angajîndu-tnă să-mi 
slujesc cu șt mai mult 
devotament patria, dă- 
ruindu-i toată puterea 
mea de muncă.GH. GHEORGHIU corespondent voluntar

Sintem în casa colectivistului Șteian Patoni din satul Bodo, regiunea Banat, casă ridicată și înzestrată' iii anii de cînd tov. Patoni muncește în gospodăria colectivă.
In cinstea măreței zi'e

DVMTT1V N JUGAX 
tractorist la ® - CAries—L

rețt -re*  Arpe»
■ - .. ■

Datorez
întreaga mea fericireSînt unul din sutele de cercetători Care se strădule să contribuie la continua dezvoltare a agriculturii noastre socialiste, să ajute țărănimea colectivistă să Obțină producții vegetale șl animale tot mai mari. Slut mîndru de munca pe cart o îndeplinesc și Constat cu nespusă mulțumire că ea se desfășoară In condițiile sprijinului necontenit pe care îl acordă partidul și statul nostru democrat-popular cercetării științifice.Am stat de multe ori și m-am gîndit ce drum aș fi urmat eu In viața, în condițiile orînduirii bur- ghezo-moșierești. Tatăl meu. țăran muncitor din regiunea Cluj, S-ar fi jstrăduit să mă dea să învăț rit ev a clase atit cit ii permiteau puterii». Dar mai departe? M-ar fi putut ei întreține la liceu și apoi la facultate? Nu. De aceea, sînt profund recunoscător partidului pentru tot oe p făcut el pentru bunăstarea șl fericirea celor ce muncesc.Anii adolescenței mele au fost dintre cei mai frumoși. Am urmat ca bursier școala medie tehnică horticolă, apoi Facultatea de horticultura din București. Din anul 195T lucrez ca cercetător lâ secția de

cercetări legumicole Isalnita. • Sta
țiunii experimentale Simnic și am 
satisfacția că munca ce • îndepli
nesc cu pasiune primește d»vexi de 
respect și prețuire din partea taiee- 
tiviștilor regiunii noastre, care tint 
dornici să cunoască rezultatele «cr- 
eetărilor. să le aplice in product»?.

In anul ce a trecut mi s-a făcut 
cinstea să fiu primit in rindul mem
brilor de partid. De atunci caut si 
mai mult ca prin munca mea de 
cercetător ta cadru! Laboratorului 
de protecția plantelor să fiu Ia înăl
țimea acestei înalte încrederi și pre
țuiri. Am avut, de asemenea, bneu- 
ria să primeec an apart»meat m*.  
confortabil intr-unui din blacurile 
care •-»■ construit ia anșat Crata- 
va. în viața familiei mele doenoerte 
bunăstarea.

De aceea, cînd îmi amintesc anii 
veșteji ai copilăriei, viața grea și 
fără bucurii a bătrinilor mei pă
rinți. tmi dau <eama cit de mult da
torez eu fericirea mea regimului 
nostru democrat-popular, evenimen
tului remarcabil al eliberării patriei 
noastre de sub jugul fascist.

Lng. VASÎLE LEMENÎ 
cercetător

Gînduri în

Echipa de dansuri a gospodăriei colective ..Dramul M Lerna*  dia eo- ■una Ianca regiunea Galați, este mult apreciată in împrejurimi pentru spectacolele pe care le prezintă. Iat-o în fotografie pregătind un nou spectacol.

Măreața zi de 23 August din acest an îi găsește și pe țăranii muncitori din comuna noastră, Amărăștii de Sus, uniți într-o mare și puternică familie, cea a gospodăriei agricole colective „Drumul lui Lenin".Cine poposește azi la noi, își poate da lesne seama că colectiviștii noștri trăiesc azi în îndestulare și în mulțumire, nu în grele amărăciuni ca în trecut.Munca unită a dovedit tuturor colectiviștilor noștri că e singura cale spre belșUg șl fericire. Anul acesta de pe cele 620 hectare cultivate cu grîu noi am obținut, cu toate condițiile grele de climă, o recoltă mulțumitoare. Vom obține recolte bune și de pe cele 30 hectare cultivate cu sfeclă de zahăr — la care am și început recoltatul, de pe cele 30 hectare cu floarea-soarelul și de pe alte terenuri cu culturi de toamnă, căci am muncit potrivit îndrumărilor agrotehnice primite.In sectorul zootehnic al gospodăriei au crescut mult electivele de animale : avem peste 400 de taurine din care 96 vaci cu lapte, peste 500 de oi, peste 320 de porci, peste 4.000 de păsări.Pentru a înttmpina ziua de 23 August cu realizări cit mai de seamă, la îndrumarea organizației de partid, consiliul de conducere al gospodăriei a luat măsuri ca o serie de lucrări urgente care condiționează obținerea unei recolte bune în anul viitor, să fie mult grăbite. Astfel, mecanizatorii din brigada a 14 a de la SALT. Zănoaga condusă de tov. Tu- dorache Ion sînt pe terminate cu arăturile de vară pe cele 625 de hectare. El și-au luat angajamentul ca pină în seara zilei de 23 August să dea gata și ultimele hectare de i arătură prevăzute.Paralel cu arăturile, în cinstea zilei de 23 August, au fost ferti'i- zate peste 120 hectare dîndu-se cite

20 tone de îngrășăminte organice la hectar.Colectiviștii noștri au ținut ca ziua de 23 August să ne găsească gata șl cu pregătirea semințelor necesare în campania de toamnă. Cu 6 tri- oare, sub cbnducerea brigadierului comunist Ion Pătru, au fost selectate 143 tone de grîu de mare productivitate, dintre care cea mai mare parte din solurile sovietice Skoros- pelka și Bezostaia. De asemenea, ne-am procurat 120 de kg de germi- san, necesar tratării semințelor.în aceste zile, tn afară de recoltatul sfeclei de zahăr, colectiviștii noștri muncesc cu avînt la însiio- zatul porumbului furajer cultivat pe50 hectare. Totodată, din lanurile de porumb pentru boabe, cultivat pe 420 hectare, noi alegem firele care hu au legat șl le însildzăm. Pină acum cîteva zile, au fost însllozate peste 900 tone de porumb din cele 2.100 tone prevăzute.Ne-am luat angajamentul ca de 23 August să dăm în folosință complexul pentru 1.500 de porci, construit anul acesta și un grajd pentru 100 de tâurine. Alt grajd și un pătul sînt în construcție.Ca urmare a muncii colectiviștilor noștri, gospodăria a realizat pină acum venituri de peste 450.000 lei și a dat de 2 ori avansttri la zi-muncă de cite 6 lei.Sintem hotăriți să muncim în continuare astfel incit să dezvoltăm51 mal mult ramurile de producție ale gospodăriei, deoarece, știm că înflorirea lor înseamnă înflorirea propriei noastre vieți.VASILE STAN președinte al gospodăriei agricole colective „Drumul lui Lenin" din comuna Amărăștii de Sus, regiunea Oltenia
Noi școli și cămine culturaleîn multe sate și comune din raionul Orșova, regiunea Banat, au fost Intensificate lucrările de construcție ale unor noi școli și cămine culturale. în comuna Valea Bolvaș- niță a fost terminată de curînd o școală de 8 ani cu patru săli de clasă. în comuna Bogîltin și în satul Frasîneea. alte școli noi vor fi date în folosință o dată cu începerea noului an școlar.

De asemenea, în satul Bîrta va fi inaugurat în curînd un nou cămin cultural în comuna Plugova, noul cămin cultural se află într-un stadiu avansat.Noile construcții S-au făcut prift contribuția voluntară bănească a colectiviștilor. La lucrări iau parte numeroși tineri șî vîrstnici.Prin contribuție voluntară
pragul marii sărbători

Cit de mult a crescut nivelul de trai al colectiviștilor din comuna Șimand, jerjhinea Crișana, se poate vedea între altele ți din faptul că npmeroși tineri și vSrstnici de ani șl-au cumpărat motociclete ți motorete.

ftaccec s4 rteoidihd t*  minte tabloul zațului de demult, ca să-l pun alături de cai al satului de astăzi— 
st apropii, cu alte cuvinte, umbrele c? IvfRini.Da. un tablou de umbre era satul romînesc cînd moșierul avea totul, tar țăranul aproape nimic. Pămînturi întinse din zare în zare, muncite de cei în opinci și cămașă ruptă; roade — girlă — curgeau în 
hambare, dar nu in hambarele celor care munceau acele întinderi cepăreau fără de hotar. Ctrduri derite în curtea moșierului, iar îni ca animale de pro-ducție cel mult 0 vacă costelivă,
care nu da lapte nici pentru gura 
plozilor, tei, colo, cîteva oițe — și nh în toate curțile țăranilor muncitori.$i regimul butghezo-moșierese trimitea specialiști ca Să ajute, chipurile, la „ridicarea” satelor. Oriei: ar fi de amar gîndut, el trebuie 
spus întreg. Specialiștii de atunci, 
fie ingineri agronomi, fie medici ve
terinari — vorbim de cei care lu
crau la sate, iși aduceau serviciile numai moșierilor și cetorlătți bogă
tani. căci masa mare de țărani muncitori nu avea vite, mai ales de 
producție.

Dar, iată, tabloul s-a schimbat. 
Dacă mă refer numai la comuna unde îmi îndeplinesc îndatoririle de medic Veterinar de circumscripție, este destul periru a putea să Vor
besc despre noul tablou, despre cel 
de lumini. în comuna Buftea sint 
două gospodării colective, care ală
turi de gospodăria de stat, cuprind 
toate pămîntUrile pe care țăranii de 
aici au muneit înainte de 23 August 
1944, pentru moșier (se chema Știr
bei) și pentru alți bogătani. Sînt tinere aceste gospodării cotective,

merg pe-al doilea an. în condițiile muncii în comun, cu ajutorul clasei muncitoare, al partidului și gu
vernului, țăranii colectiviști au înjghebat o frumoasă avere Obștec-eă. în gospodăria colectivă „Ilie Pinti- lie”, bunăoară, se pot numiră astăzi 
207 bovine, dintre care 91 vaci. 154 porcine, dintre care 23 scroafe. pe=‘e 
2.000 păsări, iar în gospodăria co
lectivă „Drumul lut Lenta”, de a- 
semenea, se pot număra 146 bovine, dintre care 49 vaci, 65 porcine, dintre care 14 scroafe, peste 2.000 de 
păsări.

Țăranii colectiviști din Buftea, ca șt toți ceilalți din toate satele Republicii noastre, au primit ajutoare 
Cresdnde, atit pentru sporirea pro
ducției Vegetale, cît și pentru dez
voltarea creșterii animatelor șt sporirea producției animaliere.îmi este plăcut să muncesc ca medic veterinar pentru ca gospodă
riile colective Să meargă din progres în progres, așa cum sînt tra
sate sarcinile prin documentele de 
partid. Animalele proprietate ob
ștească, cît și cele din gospodăriile 
personale ale colectiviștilor trebuiesc 
bine îngrijite și hrănite. Sănătatea 
animalelor este una din problemele 
de prim-ordin. De aceea, în circum
scripția Buftea, prin acțiuni de vac- cinațiuni preventive, prin tratamen
te și dezinfecții, nu avem boli in- 
fecto-contagioase la animale.

Stăm de vorbă zilele trecute cu 
cel doi președinți ai gospodăriilor colective din Buftea, tov. îspir Con
stantin și Stan Dtma — doi oameni 
noi, care au învățat să 
altfel de cum munceau 
și alți bogătani, și care 
presus de interesele lor
interesele gospodăriei colective. Ase
menea oameni crescuți în condițiile 
eliberării de asuprire și exploatare

sînt ajutoare prețioase în munca specialistului dfn agricultura socia
listă — operă înfăptuită de poporul nostru a sub conducerea înțeleaptă Partidului Muncitoresc Romîn.

DR. DUMITRU OGNERU 
medic veterinar al circumscripției 

Buftea, raionul Răcari

Din sumele votate prin contribuție voluntară în anul 1962, locuitorii comunei Rîmeț, raionul Aiud, au hotărît să-și construiască un local de școală în satul CotorăștLîn acest Scop, comitetul executiv al sfatului popular comunal a luat măsuri din vreme în vederea aprovizionării cu materiale de construcție și începerii lucrărilor.Pe șantierul de construcție au fost transportate 30.000 de cărămizi, 4.000

de țigle, 65 m.c. piatră, 10.000 kg var. 16 m.c. material lemnos, 50 m.c. nisip. 50 m.c. pietriș etc.Zilele trecute a fost terminată turnarea fundației de beton și a început construcția Scolii.De la începutul acestei acțiuni, s-au executat de către colectiviști peste 250 Zile-muncă patriotică.
IOSIF BARBcorespondent

MUNCA NE E DRAGĂ

muncească la moșieri pun mai personale,

Deși nu port pe umeri povara prea multor ani, în copilărie am gustat și eu din traiul amar pe eare regimul burghezo-moșieresc îl hărăzea țăranilor. Cei mal mulțl dintre locuitorii comunei noastre i^covoi*|l  de griji și nevoi, trudeau din zori șl pină noaptea pe pămînturile celor bogați pentru a-și putea asigura, lor și familiilor lor, o bucățică de pîine.23 August 1944 a însemnat ivirea unor zori noi șl în viața noastră, a celor din Ianca. începînd cu reforma agrară și sfîrșind cu ultimele măsuri luate pentru continua dezvoltare a agriculturii, am simțit zi de zi tot mai mult sprijinul și grija părintească a partidului nostru drag, a statului democrat-popular. Astăzi. dn>1 locuitorii întregii comune formăm o singură familie, familia colectiviștilor, munca ne e și mai dragă, iar viața noastră se deosebește ca de la cer la pămînt de cea de odinioară. înființată cu mai bine de zece ahi în armă, colectiva noastră a devenit in acest timp o unitate agricolă puternică. înfloritoare, care asigură membrilor săi un trai din ce in ce mai îmbelșugat. In anul trecut, bunăoară, pentru fiecare zi-mnhcă lucrată în gospodărie, colectiviștii au primit produse și bani în valoare de 23.50 lei. din care 14 lei in numerarîn cadrul gospodăriei colective, fiecare colectivist muncește în sectorul către care se simte atras, fiindu-i larg deschise porțile către o temeinică pregătire ți calificare.

In ce mă privește, lucrez de mai bine de șapte ani Ia ferma de păsări a colectivei. O muncă frumoasă, care îmi place nespus de mult. An de sn am făcut cursuri de școlarizare, am studiat cărți despre creșterea păsărilor, am deprins o seamă de cunoștințe din acest domeniu. Anul acesta în lumina sarcinilor izvorîte din lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști și cele ale Sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. gospodăria noastră a dezvoltat simțitor sectorul avicol. Ca urmare a acestui fapt, s-a simțit nevoia înființării unei brigăzi speciale care să se ocupe de acest sector. Pentru munca de brigadier avicol, adunarea generală m-a ales pe mine, gospodăria trimițîndu-mă la un curs de 5 luni la Brăila. De curînd, m-am întors de la școală și mi-am luat în primire noua muncă. împreună cu îngrijitoarele de la ferma avicolă ne străduim să dăm păsărilor o îngrijire cît mai bună, să reducem la maximum mortalitățile, să obținem producții sporite. în prezent, avem deja în gospodărie peste 21.000 de păsări, iar alte circa 4.000 au fost valorificate. Cum noi ne-am angajat să creștem anul acesta 25.000 de păsări, adică peste 900 la suta de hectare, ziua de 23 August, marea sărbătoare a poporului nostru, ne găsește eu angajamentul îndeplinit.
FELICIA CRUCERUbrigadier avicol la gospodăria colectivă „Drumul lui Lenin" din comuna Ianca, raionul Făurel



Pentru belșugul 
recoltei viitoare
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Rcaid-anchetâ 
în gospodăriile colective 

din raionul Caracal
^IliHlîllN

în cele 56 de gospodării colective din raionul Caracal, regiunea Oltenia, în aceste zile mecanizatorii din S.M.T.-urile Zănoaga și Caracal muncesc cti însuflețire pentru a termina arăturile de vară — o măre suprafață din tarlalele arate fiind repartizate pentru însămînțările de toamnă.In întrecerea socialistă ce se desfășoară in cinstea zilei de 23 August, tractoriștii de la S.M.T. Caracal au executat pînă a- cum cîteva zile arături în vtllum de peste 34.000 hantri. Foarte bune rezultate au obținut de exemplu mecanizatoriidin brigăzile a 3-a și a 4-a ale acestei stațiuni, conduse de comuniștii C-tin Păștină și Alex. Pîs- Jaru, care lucrează la gospodăriile colective din Gostavăț, sau cei din brigăzile a 17-a și a 25-a de la gospodăriile colective din Redea.Pentru a folosi cit mai din plin întreaga forță de lucru a tractoarelor, conducerea S.M.T.-ului Caracal a organizat și 56 de schimburi de noapte — ziua lucrînd la arat tinerii mecanizatori absolvenți ai Centrului școlar din Caracal, repartizați în această unitate, iar noaptea tractoriștii principali.în scoppl impulsionării întrecerii Socialiste, comitetul sindicatului e- ditează cu regularitate o foaie volantă in care, după fiecare decadă, popularizează succesele obținute, în- tocmind și o clasificare a brigăzilor -și tractoriștilor, potrivit rezultatelor poținute.Rezultate bune au dobindit, în întrecerea ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August și mecanizatorii de la S.M.T. Zănoaga.— în gospodăria noastră, mi-a spus tov. Ion Marian, inginerul agronom al gospodăriei colective „Unirea”, din satv.l Ghizdăvești, tractoriștii din brigada a 5-a» de la S.M.T. Zănoaga, muncesc cu sîrgu- ință pentru a termina în cel mai scurt timp arăturile pe cele 1 000 hectare contractate. La toate cele 8 tractoare ale brigăzii există schimburi de noapte. Tractoriști cum sînt Victor Mihalcea, Duinea Gheorghe și Gheorghe Stănculescu execută in cursul nopții un volum de lucrări asemănător cu al tractoriștilor fruntași din schimbul de zi. Pînă de cu- rind, brigada a 5-a a efectuat arături pe mai bine de 650 de hectare. De asemenea, mecanizatorii din brigada a 3-a a S.M.T.-ului Zănoaga, care lucrează la gospodăria colectivă din satul Țărțăi, comuna Boșoteni au terminat de arat cele 300 hectare planificate.In total, pe întregul raion, pînă

acum cîteva zile, au fost arate27.400 hectare, din cele 32.500 hectare planificate. în uluite gospodării colective, o dată cu arăturile se încorporează în soi șl importante cantități de îngrășăminte organice. La gospodăria colectivă din Daneți, de pildă, s-au încorporat sub brazdă peste 1.200 tone, la gospodăria colectivă „2 Martie” din Gostavăț peste 1.000 tone. Faptul că la ară- turi lucrează în prezent peste 300 de tractoare și că în urma ultimelor ploi există condiții mai bune de arat, creează premize ca pînă la 23 August, planul de arăturide vară în gospodăriile colective să poată fi nu numai îndeplinit, dar și depășit.MAI MULTĂ ATENȚIE PREGĂTIRII SEMINȚELORIn gospodăriile colective din raion se intensifică tot mai mult și celelalte pregătiri pentru însămînțările de toamnă. în primul rînd, în majoritatea gospodăriilor au fost întocmite schițele simple de rotația culturilor, pentru a se stabili cele mai bune plante premergătoare, pentru însămințatul cu grîu al celor 36.000 hectare prevăzute.S-au stabilit, de asemenea, soiurile cele mai productive de grîu — dîndu-se indicații în vederea grăbirii condiționării semințelor. La gospodăria colectivă din Amărăștii de Sus s-au condiționat deja 100 de tone, la cea din Traianu — 60 de tone, la cea din Dobrotești — 80 de tone etc. în prezent, cele 6 selectoare ale consiliului agricol raiona' lucrează din plin la condiționatul semințelor la gospodării colective cum sînt cele din Fărcașele, Rado- miru sau Stoenești.Acțiunea de condiționare a semințelor trebuie mult grăbită, deoarece. din cele 8.000 tone necesare în gospodăriile colective din raion pînă de curind abia s-au condiționat 550 de tone. La unele gospodării colective ca cele din Daneți, Scărișoara, Corlătești sau Bucinișu, unde se vor insămînța între 900—1.400 hectare cu grîu, această lucrare nici n-a început.Cît privește trimiterea probelor de semințe la laboratorul de analize din Caracal — aceasta este și mai mult întirziată. (Abia 5—6 gospodării din raionul Caracal au trimis pini acum probe — în vreme ce in raioanele Bals și Corabia această lucrare este foarte fnafutată).
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Membrii gospodăriei colective f din Domnești, regiunea Bucu- J rești, acordă o deosebită aten- 1 țle dezvoltării șeptelului. O j dată cu sporirea efectivului de J animale, colectiviștii au asigu- j rat acestora o bună îngrijire și i hrănire, obținînd producții sporite de lapte, carne, lină. In -j fotografie: O parte din vacile gospodăriei în padocul de vară.
în raionul Brăila

Cu toate forțele 
la însilozări

0 producție sporită de grîu la hectar

■X.

Aspect de ta tn- 
tilozatul porum
bului la gospodă
ria agricolă co
lectivă „Ștefan 
Flavăț” din co
muna Rîmnicelu, 
regiunea Galați.

în ultimele zile, în raionul Brăila înzilozatul furajelor a. foet mult intensificat. La data de 17 august, bunăoară. pe întregul raion erau insi- lozate peste 32,000 de tone de furaje. O atenție deosebită dau actiunu de insilozare gospodăriile colective JX>- brogeanu Gherea” din Urleasea, _T Noiembrie” din Movila Miresii. _Ste- fan Plavăf din Rimnketa. _Tie Pîa- tilie’ din comuna Golășe; fi altele. Prima gospodărie, ie pildă, ir. dimineața zilei arătate mai sus. avea însilozată o cantitate de peste 1.40* * tone de furaje, din cele 4i00 tone planificat» a doja LM0 hin 4 3W planificai, a treia LM*  trese. iar * patra aproape 1.9» teme din rete 5.000 p7anificate.

In vederea orientării cît mai juste a tehnicienilor din diferite gospodării, redăm pe scurt cîteva indicații tehnice asupra însilozărilor ce se pot practica pe teren, de la caz la caz, cu rezultate bune.în ceea ce privește porumbul verde din culturile obișnuite de primăvară sau din culturile duble, el se însilozează așa după cum s-a amintit, singur, după tehnica cunoscută, fără vreun adaos, în stadiul de dezvoltare „bob în lapte". Dacă n-a a-• juns la acest stadiu și este pericol de a se usca din cauza lipsei de precipitații, înghețului sau brumei timpurii, se vâ însiloza așa cum se găsește. Dacă gradul de umiditate a tulpinilor este prea scăzut (sub 55 la sută), adică tulpinile sînt semi- uscate, atunci se completează umiditatea prin adaos de apă cu sare sau melasă 1 la sută în proporție de 10—30 la sută din greutatea masei tocate. La saramură sau soluția de melasă se va adăuga și lacto-bacte- rin în proporție de 2—3 doze la un vagon de tocătură (o doză are 450 ml culturi de bacterii lactice).Insilozarea porumbului cu adaos de uree 0,5 la sută. Cunoscînd că porumbul de siloz este bogat în hi- dtați de carbon și sărac în albumi- nă (4—5 g la kg), s-a Căutat să se corecteze această deficiență prin în- silozarea porumbului cu adaos de uree în anumite proporții. Pe timpul însilozării, în masa de porumb tocată cu combinele sau cu tocăto- rile, concomitent cu așezarea straturilor se adaugă uree în cantitate de 0,5 la sută din greutatea masei verzi, sub formă de praf, împrăștiin- du-se uniform și amesteeîndu-s» bine pe toată suprafața silozului. în pazul cînd există pulverizatoare (ver- morele), ureea se poate dizolva în apă (1 kg uree la 2 1 apă călduță) și cu această soluție se stropește u- piform întreaga masă tocată pe mă-

IctensrScarea insuoaâra farajet* la aceste gospodării ae cat—este In primul riad atenției deoseccte pe ra—e o dau eoBctarerile afaiățiff-r respective in vederea asigurări pe fi-rip de iarnă a hranei anânajekr. Astfel, la aceste gospodării din zori și piuă seara poți vedea in lanurile de porumb zeci de colectiviști lucrînd la tăiatul porumbului destinat pentru siloz, numeroase căruțe transporți nd porumbul de la lanuri la locul însilozării furajelor. Intens se lucrează și la însilozat.

Gospodăria agricolă de stat Călă
rași a obținut an de an producții 
sporite de griu. începind eu anul 

■ 1957 și pini în prezent net n-am 
realizat niciodată mai puțin de 2.9**  
de kg de griu in medie la hectar. 
Anul acesta am reușit să obținem 
cea mai mare producție. De pe su
prafața de 946 de ha gospodăria 
onștră * realizat in medie rite 

; 3269 de kg de griu la hectar. Obți
nerea unei asemenea recolte ia eon 
ditiiJe anal an cu puține precipitații 
nu poate fi soeatită intimpMtoare. 
Ea se dat*me»te  faptului eâ de ta an 
ta an maaritariL tehnicienii dar mai 
ales mertmmtnrii aa aplicat mai 
bine reguule agratehnice.

Expenenla ne-a dovedit eă plan
ta piet igiteare joacă an rai dea

reerite sparite de gria la hectar De 
aceea, in ini trecut am laste&rtal 

| grtui pe 5» de hectare depă tage-

pnfașă de 7» de ha. am admiri
strat efte 733 de kg de superfosfat 
ta ha» tar pe 27t de ha am dat și 

. rite 1» de kg de aaaaat de aaaa- 
aia. De asemenea, pe • sntt de
Ud de bec tare aat adnrintsarM rice

PREGĂTIREA TERENULUI

întreaga suprafață de teren, ia 
afară de griul « a trail după po
rumb. a fnst arată la vară ta adin-
dmea de 23—W aa_ după care s-a 
grăpat cu grașn stelată, reaiiiin- 
du-«e astfel arături Mae anifarmt- 
zate și fără bulgări. Luci nea s-a

Calcan. președintele gosțwdănei 
colective .JXbroceanw Gherea' dsa 
Urleasea. s*  terminăm rit ma» re
pede cu inriJoza 
cum rind ei este 
lapte-eeară. cea

de iașiiorare. In unele locuri se face greșeala de a se :nr2ctza porumba!
In gropi, netoeat. așa rum este adus
din lanuri

Este să fie luate măsuriîn vederea urgentării înrilozării porumbului în toate gospodăriile co
lective din raion.

GH. BACIU

—1» Pe • suprafață de

tur» la adturimra de 18—» cm. 
cetind an pat germinativ bun. Ari-

piad cu data de 25 augirst și a 
tantiaati pin» la data de » sep
tembrie. Satul ta indminurt * fost 
potrivit de umed, tar insăaninșarea 
s-a executat ia perioada de » sep-

de 6 7 cm.
Pe baza buletinelor de analiză a 

seminței in funcție de valoarea 
tthtrjli s-a eairaiat pentru fiecare
ani in parte cantitatea de sămință 
ta hectar, inrimînținduse urmă- 
tearrie cantități. La setai Triumph

s-au dat MS kg ta hectar, 1a soiul 
Bezostaia 237 kg la hectar, iar la 
soiul Scermpelka rite »5 kg la 
hectar, astfel s-a asigurat între 
5«d—55*  benbe germinabile ta m.p.

•emăniterOe au lucrat in agregat 
eu gripi de mirăcini. realirindu-se 
o insămlntate de bună calitate, uni
form» ta affinc’.me. eu terenul ră
mas bine nivelat in urma semănă- 
teri'oe ri fără greșuri.

Plantele M r tab rit uniform asi- 
gwindw-ae o demit între 45d— 
52*  ptaate ta m_p. Răsărind a ni form 
și in ta-nu timp aeurt. plantele au 
putut i"Mtt din tnomnă si aa in
trat rigu roase in iarai.

La tați acea in iarna am avut in 
medie un nmăr de 4M plante la 
mp. tar ta ieșire din iarnă 438 
plante ta mp. Primăvara timpuriu 
s-eu apHeat suplimentar îngrășă
minte azutease pe a suprafață de 
2*7  de ha. ta cultul ile mai slab ie- 

fie stimulate.
Grăparea culturilor s-a făcut in 

med diferențial in funcție de den- 
srtatea fiecărei parcele executan
ta-se cu grape striată, grapa regla
bilă. sapa rotativ» ea dinții întorși 
ti chiar eu grapa de mărăcini ta 
culturile mai slabe.

Grtpstul »-• fâeut in patru zile. 
Pe suprafața de M hectare. gTăpa- 
ta! sa i; pe tal in urma ploilor că
suțe in turn martie.

Ca urmare, pe toate parcelele, 
griul a vegeta t bine și a rezistat ta 
seceta persistentă care a început in 
luna mat La recoitare am avut o 
densitate de 45d—509 de spice ta 
m. p.

O grijă deosebită a fost acordată 
reec'tăriL tub îndrumarea organi- 
■ațiri de partid, consiliul gospodă
riri a organizat munca in așa fel 
incit recoltarea s-a făcut in mai 
pelin de 8 zDe.

Recoltarea s a făcut pe parcele, 
urmărind prin aceasta felul in care 
s-au eomportat soiurile după pre- 
zeergătoare. Dacă analizăm rezulta
tele obținute, vedem eâ ta soiul 
Triumph, insămințat după legumi
noase. am obținut o producție de 
Z28S de kg ta hectar de pe 218 hec
tare. La aceiași soi, dar semănat 
după prăsitoare, s-a recoltat 2854 de 
kg ta hectar, de pe 146 hectare. Pe 
tefesnl cultivai după păioase pe o 
suprafață de 272 de ha ne-a dat o 
producție de 3113 kg ia hectar. Din 
aceste date reiese in mod clar că

griul se poate cultiva cu rezultate bune și după păioase, cu condiția de a i se asigura o bună agrotehnică și ingrășămintele necesare.în vederea pregătirii bune a terenului pentru insămînțarea griului din această toamnă, consiliul de conducere al gospodăriei noastre a luat măsurile necesare. Astfel, s-au ales cele mai bune premergătoare pentru griu șl anume : după leguminoase 568 hectare ; după griul anal I 362 hectare ; după prășitoare 72 hectare.S-a fertilizat pînă în prezent suprafața de 9*5  hectare, cu cîte 400 kg de superfosfat ta hectar și s-au executat arături pe o suprafață de peste 7M hectare.Astfel, vom reuși ca și în această toamnă să însămînțăm griul în cele mai bune condiții agrotehnice, erei nd în felul acesta o bază trainică unei recolte îmbelșugate de griu pentru anul viitor.
N. STAMATE inginer-șef 1a G.A.S.-Călărași, regiunea București

Avansul 
de 40 la sutăGospodăria agricolă colectivă 

„Vasile Roaită" din Bîldana, ra
ionul Răcari, n-a împlinit încă 
doi ani de activitate. Muncind 
însă cu hărnicie șt pricepere 
membrii ei au dobîndit rezultate 
bune. Pe lîngă Cultura mate ei 
și-au creat și dezvoltat ferme de 
animale, au înființat și extins 
grădina de legume, ramuri de 
producție aducătoare de mari ve
nituri. Numărul văCilor de lapte, 
ăl junincilor șt nițelelor depășește 70 de capete. Legumele și 
zarzavaturile se cultivă în acest 
an pe 12 hectare, în afară de 
cartofi care ocupă o suprafață de 
70 de hectare.

Executînd la timp și de bună 
calitate atît lucrările de bază, cît șt cele de întreținere ă culturi
lor, colectiviștii de aici au obținut producții bune la hectar. La 
Cultura griului, de pildă, ei au 
realizat Cu toate Condițiile ne
prielnice, o recoltă medie ce de
pășește cu 110 kg la hectăr pc 
cea planificată.

Ca urmare a obținerii de pro
ducții sporite în toate sectoarele, 
gospodăria a valorificat însem nate cantități de produse. Dir 
valorificarea cartofilor, de exetn 
piu, s-a încasat pînă acum peste 
270.000 lei, iar din vînzarea pro- 1 duselor animaliere mai bine de I 80.000 lei. Venitul bănesc realizat 

ipînă la 31 iulie se ridică la peste 
560.000 lei.

| De curînd în gospodăria coiec- 
■ tivă din Bîldana, s-a împărțit a- 
| vănsul de 40 la sută din produc- 
* ția de grîu șt cel de-al treilea 
! avans bănesc. Obținînd o produc

ție bună de grîu, gospodăria a 
i repartizat la Ziua-muncă ca a- 

vans 40 la sută, cîte 2,500 kg de 
grîu, iar în bani a dat cîte 5 lei.

Muncind cu multă pricepere, Ntță C. Scarlat a reușit să ridice 
producția medie zilnică de lapte 
la vacile pe care le îngrijește la J 9,5 litri. Pentru zilele-muncă 
efectuate pînă la 1 august, el a 
primit ca avans de 40 la sută ■— 
1.065 kg grîu, iar bani a încasat 
pînă acum 2.130 lei. De aseme
nea, Traian Parghel, care a rea
lizat 281 zile-muncă a primit ca 
avans 702,5 kg grîu și 1.405 lei. 
Cantități mari de grîu și însem
nate sume de 1.t4) au primit și 
colectiviștii Gh. A. Mosteanu, 
Gh. N. Ene, Ion M. Dumitru, 
Ioana Gh. Matei, Gh. Boghici, 
Gh. N. Dumitrache și mulți alții.C. VASIA

Peste 420.000 ha arături de varăMecanizatorii din gospodăriile a- gricole de stat au intensificat munca de executare a arăturilor de vară și fertilizării solului. în cinstea zilei de 23 August, ei au realizat un mare volum de lucrări. Astfel, pînă în prezent, gospodăriile agricole de stat din Trustul Gostat Ciulnița au realizat în întregime cele 48.000 de hectare arături de vară planificate. Gospodăriile agricole de stat din Trustul Brăila au realizat planul de

arături în proporție de peste 93 la sută, iar cele din Trusturile București și Ploiești în proporție de 82 la sută. Pînă la data de 18 august pe întreaga țâră, gospodăriile de stat realizaseră 420.O00 de hectare de arături de vâră. O dată cu arăturile s-au încorporat sub sOl, pe o suprafață de 27.793 de hectare, 237.037 tone îngrășăminte organice, iar pe 33.907 ha, 105.457 tone îngrășăminte chimice.
Dezvoltă sectorul apicolMembrii gospoaăriei colective „Aurel Șețu“ din comuna Balta Albă, raionul Făurei, dau o mare a- tenție dezvoltării sectorului apicol. Procurîndu-și încă din primul an de activitate 10 stupi și mărind an de an numărul acestora, gospodăria a ajuns să aibă în prezent 52 de familii de albine. O dată cu numărul familiilor de albine a crescut necontenit și cantitatea de miere obținută de la fiecare stup. Anul a- cesta, bunăoară, numai în primele șapte luni, s-au realizat cîte 13 kg de miere de stup. Din valorificarea

mierei de albine gospodăria a încasat pînă acum Cirta 8.000 de lei.Un merit deosebit în bunul mers al sectorului apicol îl are colectivistul Gheorghe Cosoreanu, apicultorul colectivei care, fiind școlarizat, și-a însușit și aplică în practică cele mai bune metode de albinărit.Mulțumiți de rezultatele obținute pînă acum, colectiviștii din Balta Albă au hotărît ca în anii viitori să mărească numărul familiilor de albine la peste 100.PETRU VERIGA corespondentCÎT MAI MULTE1 Șl VARIATE FURAJE ÎNSILOZATE
(Urmare din numărul trecut) Dr. GH. MARINESCUȘeful Laboratorului de tehnologia nutrețului din Institutul de cercetări Bootehnice.

sura depozitării în siloz. La 100 kg masă tocată se dă 1 litru soluție de uree, adică 0,5 la sută substanță uree.Varza obișnuită și cea furajeră se însilozează ușor, singură sau în a- mestec cu alte plante, tocată mărunt ca și porumbul.Dovlecii nu se pot păstra vreme îndelungată ca atare. De aceea este bine să se recurgă la însilozarea lor imediat după recoltare. El se însilozează cu sau fără semințe, tocați mărunt și întotdeauna în amestec cu nutrețuri mai uscate, ca: fînuri de leguminoase, fînuri de graminee, făină de fînuri, paie tocate, pleavă sau coceni uscați de porumb, tocați sau Scărmănați, în proporție de 15— 40 la sută nutrețuri uscate. Se amestecă și se omogenizează cu aceste nutrețuri și se însilozează după tehnica cunoscută. Se obține un nutreț murat economic, gustos și cu o valoare nutritivă destul de mare.Frunzele și capetele de sfeclă furnizează un nutreț murat valoros. A- eeastă enormă masă verde, de obicei se pierde în mare parte sau se folosește rău în hrana animalelor. :are sînt obligate să consume în timp Scurt cantități mari de frunze verzi, din care cauză se îmbolnăvesc, slăbesc și uneori chiar mor.Pentru a se însiloza în bune con- iiții, frunzele și capetele de sfeclă trebuie recoltate cu grijă, ca să conțină cît mai puțin pămînt, iar la nevoie, trebuie spălate înainte de în- silozare.Dacă sfecla a fost tratată cu insecticide și a trecut o lună de zile de la tratarea cu aceste substanțe, atunci frunzele și capetele de sfeclă 

se pot insilosa. fir» pericol de *>-  toxicații ta animate.De regulă, din cauza surplusul ui lor în apă ti atid oxalic, frunzele și capetele de sfeclă se irsUcreazâ în amestec cu nutrețuri mai uscate, ca : pleavă și coceni. în proporție de 10—30 la sută sau cu porumb ti floarea-soareîui verde. Frunzele ti capetele de sfeclă se pot însiloza cu foarte bune rezultate in amestec ru plante greu insilozabiie, pentru a grăbi și asigura murarea acestora (trifoi, lucerna, borceaguri pălite ti tocate), în proporție de '/».înainte de însilozare. indiferent de procedeul aplicat, sau de amestecul făcut, frunzele ti capetele de sfeclă se toacă cît mai mărunt pasibil.Cartofii, care nu stnt folosiți în alimentația omului, înverziți, mici, atinși de îngheț sau de riia neagră etc., se însilozează fierți, singuri sau în amestec cu alte nutrețuri, ca : otava de leguminoase, tocătură sau făină de fîn, sfeclă, morcovi, do- vleci etc. Cînd se însilozează cruzi, cartofii se spală, se toacă mărunt și se amestecă cu Sfeclă de zahăr sau furajeră în proporție de 10 la Sută, pentru a se obține un nutreț murat mai gustos.Dacă cartofii se pun la murat în amestec Cu nutrețurile arătate mai Sus, trebuie bine amestecați cu a- ceSte nutrețuri, tocate și apoi se bătătoresc cu maiul Rădăcinoasele și ierburile tocate se adaugă în proporție de 25—30 la Sută, iar tOcătu- ra de fin, frunzele sau făina de fîn in proporție de 5—6 la sută. Gropile se umplu cu 10—15 cm mai jos de margine. Pe nutrețul îndesat se pun seînduri, iar peste acestea un strat de lut moale de 10—15 cm grosime. Deasupra lutului se pune un strat de 15—20 cm grosime de pămînt mărunt.Sfeclele, topinamburii și morcovii înghețați, predispuși la alterare, a- tacați de diferite boli criptogamice, se pot însiloza ușor, avînd grijă de 

a alterna straturile din aceste nutrețuri tocate eu straturi de pleavă, paie sau linuri tocate mărunt în grosime d« 10—15 «n. Această operațiune se face cu scopul de a absorbi excesul de ap*  al nutrețurilor suculente ti * «tare —WIHtea Întregii mase intiknate in jurul a 65-75 la sută.
Morcovii și tietirie sănătoase, bine spălate ti tocate cit mai fin, se pot foloti re material de bază pentru realizarea unui nutreț murat special vitaminra prin amestec cu fă-nuri de cereale, făinuri de fîn sau scuturătură de fîn în proporție de 8—15 și chiar 25 la sută. Acest nutreț murat vitaminos se folosește cu rezultate foarte bune pentru păsări, porci și tineret bovin.Resturile de 1*  grădinile de zarzavat cum sînt cotoarele și frunzele de vsrza. tufele de ardei și pătlăgele cu fructele respective, gulii, ridichi, praz, morcovi cu frunze, sfecle roșii etc., se pot însiloza singure sau în amestec cu alte nutrețuri bine mărunțite și amestecate la un loc, pe platforma de pămînt (însilozări aeriene) sau în gropi, procedîndu-se la fel ca și în cazul frunzelor și capetelor de sfeclă.Resturile de grădină se pot însiloza și cu coceni uscați de porumb, cărora le ridică umiditatea în jurul limitei de 65 la sută, le îmbunătățește gustul și le asigură o bună murate.Cocenii uscați de porumb, dăți întregi și nepregătiți, nu sînt folosiți decît în parte de către animale. Pentru a se asigura folosirea integrală a acestora și pentru a li se îmbunătăți gustul, cocenii vor fi murați.în ceea ce privește recoltarea cocenilor pentru Siloz, ea trebuie Să se facă imediat după strîngerea recoltei de știuleți. Pentru o bună în- silozare, cocenii trebuie să aibă o umiditate de 65—75 la sută. în cazul cocenilor rezultați după recoltarea știuleților, gradul de umiditate variază între 25—40 la sută, după eum tulpinile lor sînt mai uscate sau mai verzi. Pentru completarea gradului de umiditate a cocenilor, se adaugă soluții în anumite proporții sau se amestecă cocenii cu nutrețuri suculente sau apoase (sfeclă 

furajeră, dovleci, pepeni furajeri, tăiței proaspeți de sfeclă, borhoturi lichide de orz, porumb, cartofi, uree etc.), în așa fel dozate, incit umiditatea finală a cocenilor să fie între 65—75 la sută.Insilozarea cocenilor cu sfeclă furajeră se face în modul următor : se taie cocenii rămași după recoltarea știuleților și se leagă în snopi obișauiți de circa 5 kg fiecare. Apoi, snopii sînt transportați la locul însilozării atît cît se poate însiloza în 1—2 zile. Sfecla necesară amestecului este curățată de pămînt și eventual spălată, apoi tocată cît mai mărunt cu o tocătoare mecanică sau de mină și depozitată in cantități potrivite (2.000—4.000 kg), în imediata apropiere â mașinii de tocat sau scărmănat coceni, care se instalează la una din marginile bazinului sau gropii de însilozat. To- carea sfeclei se face cu puțin timp înainte de mărunțirea cocenilor, iar cantitățile tocate și depozitate se amestecă cu cocenii în proporție de o parte jumătate sau două părți de sfeclă la o parte coceni, chiar în cursul aceleași zile, spre a se evita pierderile de substanțe nutritive și fermentațiile nedorite.Mărunțirea sau tocarea cocenilor trebuie să fie făcută în bucăți cît mai mici, deoarece cu cît mărunțirea este mai fină, cu atît însilozarea reușește mai bine. în cazul cocenilor uscați, se preferă pentru mă- runțire o mașină de scărmănat, care produce sfîșierea lor în lungul tulpinii.îndesarea trebuie executată susținut și uniform lâ fiecare strat, continuînâ'u-se metodic pînă la umplerea gropii cu vîrf (1,5 m).După umplerea gropii cu nutrețul însilozat, se procedează imediat Ia acoperirea ei potrivit regulilor cunoscute. Forma definitivă a silozului acoperit trebuie să fie aceea a unui aconeriș de casă în două sau patru pante.însilozarea cocenilor cu dovleci sau pepeni se execută la fel ca și în cazul sfeclei. Tocarea lor se face cît mai mărunt posibil, iar amestecarea lor cu coceni se face cît mai omogen.Pentru însilozarea cocenilor cu borhot șau tăiței proaspeți de sfe

clă, se procedează ca și în cazul sfeclei furajere tocate, amestecîti- du-se cocenii tocați în aceleași proporții, adică 1,5—2 părți tăiței proaspeți la o parte coceni. Acest procedeu se recomandă în special anul acesta în regiunile secetoase cu bază furajeră deficitară.La amestecul de coceni tocați cu borhot, se va adăuga și lactobacte- rin (2—3 doze la vagon).însilozarea cocenilor cu saramură. Pentru asigurarea umidității optime necesare îhsilozării, cocenii scărmănați sau tocați primesc un adaos de saramură (soluție de sare 1 la sută), în așa fel incit să se realizeze o umiditate de 65—70 la sută, ceea ce în mod practic se obține stropin- du-se cocenii cu saramură în proporție de 60—80 la sută și chiar mai mult din greutatea lor, după cum aceștia sînt mai verzi sau mai uscați. Stropirea cocenilor mărunțiți cu saramură se face cu pompe, ca- limaxuri, vermorele sau stropitori obișnuite, fie pe măsură ce cocenii ies din mașină și cad în groapă, fie după ce cocenii mărunțiți au fost întîi întinși într-un strat uniform de circa 30 cm.La insilozarea cocenilor cu soluție de melasă 1 ta sută și sare 0,5—1 la sută, se procedează la fel ca și în cazul însilozării cocenilor cu saramură, cu deosebirea că la soluția de sare mai slabă (0,5—1 la sută), s-a adăugat melasă 1 la sută. însilozarea cocenilor cu melasă este în condițiile actuale metoda care dă cele mai bune rezultate, mai ales dacă se utilizează și un adaos de lactobacterin.însilozarea cocenilor cu borhoturi lichide proaspete de 0f2, porumb, cartofi (de la fabricile de spirt, bere etc.) se face folosindu-se aceleași proporții ca Și în cazul însilozării cu saramură sau melasă, celelalte operații fiind identice cu cele descrise mâi sus.însilozarea cocenilor uscați de porumb cu uree 0,5 la sută. La 100 kg tocătură se adaugă 0,5 kg uree în saramură de sare 1 la sută, sau 0,5 la sută uree în soluție de melasă 2—4 la sută. Cocenii tocați se stropesc pe măsura însilozării cu una din aceste soluții. Cantitatea de Soluție necesară pentru a obține 

umiditatea optimă pentru îhsiiozate (65—75 la sută) se calculează în funcție de gradul de umiditate (uscăciune) a cocenilor. în experiențele efectuate de I.C.Z., s-a adăugat cîte 0,5 kg uree la 80 litri soluție de clorură de sodiu (soluție de 1 la sută sare de bucătărie) sau aceeași cantitate de soluție de melasa 2—4 la sută, cu care s-ău umectat (umezit) 100 kg coceni uscați de porumb, care erau ulterior bine amestecați și tăSați în groapă sau în siloz.Restul operațiilor de însilozare sînt cele Obișnuite.La aceste amestecuri se pot adăuga, așa cum s-a menționat, și lactobacterin pentru îmbunătățirea fermentației lactice.Față de celelalte metode de conservare, pregătire și folosire a cocenilor pentru hrana animalelor, însilozarea sau murarea lOr are numeroase avantaje :a) prin murare se pot folosi a- proape în întregime și mult mâi bine toți cocenii de care dispunem și Care, pînă acum, se pierdeau în mare parte (40—50 la sută);b) se reduc cheltuielile de întreținere a animalelor și se realizează mari economii de fînuri sau alte nutrețuri ;c) se mărește puterea hrănitoare a cocenilor ;d) se obține un nutreț ieftin, igienic, gustos, relativ ușor de preparat în cantități mari și se întărește în mod simțitor baza furajeră, mai ales în regiunile secetoase ale țării cu balanța furajeră deficitară, âsî- gurind prin aceasta 0 sporite a producțiilor alimentare și o ieftihire a prețului de cost.însilozarea ierburilor de pe terenurile mlăștinoase (stuf, rOgOzuri, păpuriș) este indicată în toate regiunile care dispun de astfel de terenuri,, deoarece atît sub formă verde, cît și ca fîn, aceste nutrețuri sînt consumate rău de animale și au 0 valoare nutritivă scăzută. Se recomandă ca însilozarea lor să se facă în amestec cu porumbul, deoarece au un conținut redus de zahăr sau .cu acid formic în soluție de5 la sută melasă 2—4 la sută, apli- cîna aceeași tehnică ca la însilo-. Starea luccrnei.



Moscova a primit triumfal 
pe eroii cosmonauți

Pe aeroportul Vnukovo din Moscova.tează îndeplinirea Cei doi eroi cosmonauți, Andrian Nikolaev și Pavel Popovici, rapor- misiunii istorice care le-a fost încredințată (TeCeioto TASS-A;«—es)
cosmonauți Pămîntul de

Primirea la Moscova a eroilor 
Andrian Nikolaev care a înconjurat 
peste 64 de ori și Pavel Popovici, care, de aseme
nea, a înconjurat Pămîntul de 48 de ori, a con
stituit o mare sărbătoare a popoarelor Uniunii 
Sovietice.

In cuvîntarea la mitingul din Piața Roșie, 
N. S. Hrușciov a spus printre altele că zborul în 
grup a celor doi piloți cosmonauți sovietici con
stituie un nou pas important spre comunicațiile 
interplanetare. Prin zborurile îndelungate ale 
navelor cosmice „Vostok-3' ți „Vostok-4", țara 
noastră a deschis calea spre acțiuni coordonate în 
grup ale omului în spațiul cosmic — a subliniat 
șeful guvernului sovietic. Realizările în domeniul 
explorării cosmice ca și Cosmosul însuși sir.ț un 
bun al întregii omeniri. De aceea rezultatele cu
noașterii Cosmosului trebuie să fie un bun al 
tuturor, un bun al tuturor oamenilor care 
locuiesc pe minunată noastră planetă, Pămîntul.

Ovațiile entuziaste ale mulțimii adunate în

Piața Roșie. multele buchete de flori cu care au 
fost intîmpinați eroii cosmonaufi, caldele îmbrățișări ale conducătorilor de partid ți de stat sovietici, 
ca ți ale conducătorilor unor partide comuniste 
frățești — au constitui* o dovadă a dragostei ți prețuirii față de bravii fii ai Uniunii Sovietice, eroi» cosmonauți Andrian Nikolaev ți Parei Popor ici...Sîntem gata să îndeplinim orice altă misiune încredințată de partid ți guvern' — au răsunat 
emoționant cuvintele celor doi eroi cosmonauți, in raportul prezentat în fața conducătorilor de partid ți de stat sovietici, la mitingul din Piața Roșie.Primirea entuziastă făcută eroilor cosmonauți la 
Moscova a coincis eu aceea pe care fiecare om cinstit din oricare parte a limit, a făcut-o în sufletul său acestor minunați oameni sovietici: 
Andrian Nikolaev ți Parei Popovici, care prin zborul lor au adăugat o nouă verigă la lanțul ricto* riilor țtiinței ți tehnicii sovietice.
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Din R. P. Ungara

In familia cooperafistăIn fața mașinii noastre s-au ivit casele noi de zid ale cooperativei agricole „Lenin“ din satul Harta. Poposeam în această cooperativă sfă- tuiți de secretarul comitetului regional de partid, Frigyes Molnâr. Aici am stat de vorbă cu președintele cooperativei, Pal Olah, si organizatorul de partid, Jânos Tiboldy, care ne-au înfățișat viața nouă a satului unguresc și ne-au arătat cum s-au schimbat oamenii lui.— Dumnealui e Ferenc Szâbo, cel mai bun tractorist, ne-a spus Păi Olah, făcînd prezentările.Aveam în fața noastră un flăcău bine legat, cu fața veselă și ochii zîmbitori.— în întrecerea tractoriștilor — a urmat Pâl Olah — la care au luat parte toate cooperativele agricole din țară, el a obținut premiul doi. Fe-

Socialist Ungar ne-am luat angajamentul să depășim planul lunar cu 20—30 la sută"......Astă seară, după muncă, am lucrat cu totii la casa lui Ferenc Spiegel, din brigada noastră. In curind casa va fi gata“.„__Ieri toată brigada a vizitat tîr-gul din Budapesta. Oarnem: au -e~.es mulțumiți si s-au od±~t bae".Iar cîteva zile mai tîrzm:,,—Cît timp a fost bolnav Andrâs Frey, prietenul lui, Ferenc Szabo a îndeplinit și norma sa. și norma hri Frey".După ce a terminat școala. Ferenc Szâbo a început să lucreze ca tractorist. In primele luni de muncă l-a ajutat comunistul Andrăs Frey. Cei doi s-au împrietenitO dată Andrăs Frey i-a spus lui Ferenc Szâbo, întinzîndu-i un număr

cadă de muncă socialistă — ne spune Jânos Tiboldy — i-a antrena: pe toțL Membrii bnșăzix GdGinz.* sh fost printre primii dia cele 14 000 de brigăzi agricole dtn tară cure îușcătoate brigăzile ss-ex îuet tot enca.a—
Marea familie r ory-* *~<e 4 /* — Uneam creste ș: se întărește metres. în fiecare cooperetcvă agrieoît tî je v«

Szâbo șj vi se va scure că ’j ant 
dm urmă s-au pcodus tcrnraăr. 
botărite in pcriunta reiaîrijor <■* e

V. GHEXASIMOV

ȘTIR/ EXTERNE
VIAȚA LUI ANTOINE GIZENGA E

ÎN PRIMEJDIE

Eminentul luptător pentru cauza 
poporului consolez, Antoine Gizen- 
ga, care se află deținut în mod sa
mavolnic pe insula Bolabemba, a 
declarat la 14 august greva foamei.Din declarația făcută in seara zilei de 17 august corespondenților de presă de către Massena și Mukuidi lideri ai Partidului Solidarității A- fricane, reiese că viața lui Antoine Given ga, președintele partidului lor, este serios amenințată.Liderii Partidului Solidarității A- fricane au făcut o vizită lui Robert Gardiner, șeful operațiunilor O.N.U. in Congo, și l-au informat despre starea in care se află Gizenga. Mai in ti: Gardiner a încercat sâ-i convinsă că starea sănătății lui Gizenga ar fi bună, dar după convorbirea cu ei a promis că ii va ineuncștința in scurt timp despre adevărata stare a sănătății lui Antoine Gizența.ORDIN DE ÎNCETARE A FOCULUI ÎN UMANUL DE VESTSe știe că de mai mult timp în Irianui de rest, străvechi pămint indonezian, aa arat loc ciocniri și lapte intre forțele armate colonialiste olandeze și paxrioții care luptă pentru scuturarea jugului colonial.Potrivit acordului semnat la 15 august intre Indonezia și Olanda prin care se prevede transferarea administrației Iriaaului de rest câte* ludeeeda după 1 mai 19S3 — contraamiralul Keser, comandantul forțelor armate oiandese din Iria- nu» de rest, a dat sâmbătă 18 august ordinul de încetare a focului ta Irianui de Test.Gnixvn. MILITAR DIN PERU A FOST RECUNOSCUT DE S.U.A.Acum cîteva zile, rcrernul Repu- publici! Peru, ajuns la putere în ■rata ieriturg de sta* militare din 18 iulie a-e_ a fost recunoscut de Statele Unite.Indati insă drpti lovitura de stat, cînd presetiălele Manuel Prade a fust răstxrsat de la putere și tuptuaratt dfctatur* uriKtară, Depar- Umestnl de Sta* al KU-A. a anunțat că Stasrie Vuite refuză să recunoască regimul ■ffirir. Dar după eiteva nțe a de te uit eăac că S.U.A. n txteațieaeasă citași de puțin să matale la pata bor ar ea eu miiitariștii peruvsesi ai căror principali repre

zentanți sint susținuți de Pentagon. Departamentul de Stat era preocupat doar ca recunoașterea regimului militarist să treacă cit mai neobservată.PREȘEDINTELE GUVERNULUI 
REGAL AL UNITĂȚII NAȚIONALE A LAOSULUI ȘI-A EXPRIMAT SPER ANȚA SA VIZITEZE ÎN CUR1ND UNIUNEA SOVIETICĂAu fost date publicității telegramele schimbate între prințul Suvan- na Fumma și N. S. Hrușciov în legătură cu rezolvarea problemei laoțiene.Președintele guvernului regal a! uniunii naționale a Laosului a mulțumit în telegrama adresată lui N.S. Hrușciov pentru sprijinul moral și material pe care guvernul și poporul sovietic l-au acordat în rezolvarea problemei laoțiene. Suvan- na Fumma și-a exprimat speranța că împrejurările îi vor permite să viziteze in curind Uniunea Sovietică.In telegrama sa de răspuns, N. S. Hrușciov a fost de acord cu prințul Suvanna Fumma că acordurile cu privire la aspectele internaționale ale problemei laoțiene. semnate recent la Geneva, constituie o bază bună pentru dezvoltarea Laosului ea stat unit, suveran și neutru.Șeful guvernului sovietic a salutat Intenția lai Savanna Fumma de a vizita in curind Uniunea Sovietică.SĂRBĂTORIREA CELEIDE-A 18-A ANIVERSĂRI A ELIBERĂRII DE SUB OCUPAȚLA HTTLERISTĂIn aceste zile, opinia publică democrată din Franța a sărbătorit, organizând mari manifestații, cea de-a 18-a aniversare a eliberării țării de cotropitorii hitleriști. Au avut loc manifestații îndeosebi in raza gării Montparnasse din Paris, locul in care au capitulat rămășițele garnizoanei hitleriste. in fața Camerei de muncă, care în timpul luptei împotriva cotropitorilor a fost ocupată de oamenii muncii din Paris, în fața stației de metrou „Barbes". unde patriotul francez, colonelul Fabien, a împușcat pe un ofițer hit- lerist, ceea ce a constituit semnalul pentru desfășurarea unei puternice mișcări de rezistență. Manifestația care se organizează în fiecare an la 19 august in fata cascadei din Bois de Boulogne este consacrată memoriei celor 35 de tineri francezi executați în acest loc de hitleriști.

Noutăți agricole
Irigarea luncilorsori sint dăunătoare pentru luncile inundabile. Experiențele efectuate in Polonia au demonstrat că

Masă de operație pentru animalebgineral A. Pcfccra este autorul 
■■ci cceae de operații transportabî- le pentru animale. Masa se deplasează pe două roți cu bandaje de 
o-aitx. Ea poate fi remorcată de uc a-rtixnobiL Masa cu animalul o- perat poate fi rotită in toate aîrec- 
țale staidliDda-se după nevoie un- r* . ie s. Ani--- .. -:;-j :■? — ? = ă :u tu

rele strînse. cu un mecanism de transmisie. Dezlegarea animalului se face automat, la comandă.Masa de operație este echipată cu două măsuțe pentru instrumente chirurgicale ce se rotesc și cu un fotoliu pentru veterinar. Masa are acumulator și instalație electrică proprii.rene al nostru e membru al brigăzii de muncă socialistă „Gagarin".Brigada de muncă socialistă „Gagarin” ține un jurnal, o carte legată în scoarțe de piele. Ferenc Szâbo ne-a arătat și nouă jurnalul acesta. Filele lui vorbesc despre multe lucruri minunate care s-au statornicit în viața țăranilor, despre formarea omului nou. Atitudinea conștiincioasă față de muncă, spiritul inovator, ajutorul reciproc, sentimentul tovărășiei, — toate aceste elemente, devenite azi caracteristice țărănimii cooperatiste, ni s-au înfățișat în filele jurnalului de care e vorba.Iată cîteva însemnări :„...In cinstea celui de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc

al ziarului „Nepszăbâdsâg* :— Citește ce scrie despre brigăzile de muncă comunistă din Uniunea Sovietică. La noi în industrie lucrează deja brigăzi de muncă socialistă. Ce-ar fi să organizăm și noi astfel de brigăzi ?In prezent, în cooperativa agricolă „Lenin", în afară de brigada de muncă socialistă „Gagarin", alte trei brigăzi luptă și ele pentru a obține acest titlu. Fiecare din ele ține un jurnal, unde alături de cifrele care vorbesc despre succese, recolte înalte și angajamente, e un rînd care spune că principalul țel al brigăzii este „formarea omului societății noi. socialiste".— întrecerea pentru titlul de bri-
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Planul de dezvoltare al colec
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d?zvo‘‘.c’ez Nzci si
păsări) a posu-ritiailturii si 
legumicultura. Pe dealurile ster
pe a apărut de-ccum covorul vet-

gospodăriei colective, este un îndemn de tiecare zi pentru întă
rirea ei economico-orgaruzatohcd. 
pentru belșug In iiecare casă de 
colectivist.

de a 72 de heelare de vii Si li-
vezi. Peste 2 ani colectiva va a-
vea 52 de hectare de vie. 40 de
hectare pomi fructiferi, iar grd-
dina irigată 60 de hectare.

„Înainte', numele simbol:ic al

otofenii din Fată sint cam 
'-'la un kilometru depărtare 

de șoseaua asfaltată a Seve- 
rinului. Cînd ai ajuns în comună, 
cu greu ai putea să spui care este 
cea mai frumoasă casă, lfi atrag

p: virea. îți stîrnesc admirația 
perie 129 de case noi, de cărămi
dă. cu balcoane, 4—5 camere, cu 
g i-duri Înalte de beton, viu colo
rate Colectiviștii s-au întrecut în 
c--^t si perseverentă pentru a a- 
vea o casă mai arătoasă ca a ve- ar—u.;. Din mîndria și bunăstarea 
tor s-a născut înfățișarea de neui
tat a comunei.

yiergînd pe una din ulițe, l-am 
rugat pe vicepreședintele colecti
vei să-mi arate unde locuiește a- 
cum unul din cei care în trecut 
a rost printre cei mai săraci din 
comuni. Didel Corlei m-a dus în 
fata unei căsuțe aproape prăvă
lită. cu două geamuri puțin mai 
mari decît palma.

— Asta a fost în trecut casa Iul Mîhaî Vieru. l-au lăsat-o părinții, 
iar el a trăit aici pînă acum 7—8 ani Astăzi o mai păstrăm doar 
ca o piesă de muzeu, să vadă și 
copiii noștri în ce case s-au năs
cut și au trăit părinții lor, să în
țeleagă bine din ce întuneric 
ne-am ridicat.

Peste cîteva minute ajungem în 
fata unei case noi, frumoase. Este 
a mulgătorului Mihai Vieru. In 
prima cameră, solia sa se ridică 
de Ia mașina de cusut. Bucuroasă 
de vizită, ne poftește prin cele
lalte camere să vedem mobila 
nouă, studio și dormitor, mobila 
de bucătărte. sobele de teracotă.

— Am iost cîndva cei mai să
raci din sat. îmi spune ea. în 1936 
cînd ne-am luat, aveam amîndoi 
doar o jumătate de pogon. Ca să 
trăim trebuia să intrăm în ograda 
boierului si să ne robim pe un an. 
Abia din 1945 ne-a venit și nouă 
vremea să trăim.

Bucuroasă de vizita ce i-am fă
cut-o. scuzîndu-se că am găsit-o 
nepregătită, gazda se urcă repe
de pe un scaun și. cu toată împo
trivirea noastră, rupe cîfiva cior
chini de struguri din bolta care 
s-a împletit deasupra pridvorului.

luăm în josul uliței si tre- 
cern pe rînd pe la îngriji

torul de animale Ilina Gheor- 
ghe care și-a făcut și el 
casă nouă, pe Ia Păun Ș'.elan și 
Crețu Constantin. Ultimul și-a ter
minat casa în 1960, iar pe lingă

mobilă și-a luat aparat de radio, 
bicicletă, iar copilului acordeon.

La nr. 246 ne oprim... atrași de 
rîvna cu care un am cocoțat pe 
casă, smulge cu tîrnăcopul seîn- 
durile acoperișului. Micufă, des
puiată, căsuța pare să intre în pă
mint de rușine. De sus de pe a- 
coperiș, îngrijitorul de animale 
Vasile Pîrjol ne povestește cum 
plănuiește să-și facă noua casă. 
Aflăm că ai>e pregătite 12.000 de 
cărămizi, grinzi pentru acoperiș, 
ciment și 7.000 de lei numerar.

— Mi-o face alde Marin Sal ta, 
șeful echipei de construcții din 
colectivă. D-aia îi și dau zor cu 
dărîmatul, fiindcă a zis că dumi
nică Începe.

— Și cum o iaci, nea Vasile ? 
11 întreabă Corlei.

— Ei cum ? se miră Pîrjol 
schimbîndu-și greutatea corpului 
de pe un picior pe altul. îi pun 
fundație de beton, centură la fel, 
boiandrugi și-i fac și-un gard de 
ciment să zbîrnîie.

(In Coțoieni, dacă cineva și-a 
făcut gard de beton, v'zcinul nu 
poate să nu răspundă acestei... 
provocări).

Ne despărțim de Vasile Pîrjol, 
iar cînd ajungem în uliță, îl mai 
privim încă o dată cum își conti
nuă munca, rupînd cu sete acope
rișul putred al căsuței.

acă treceți prin Coțofenii din 
Fată căulati să ascultați 

orchestra de copii a colec
tiviștilor și măcar unul din pro
gramele celor trei brigăzi artistice 
de agitație care activează paralel. 
Intr-o comună înfloritoare munca 
culturală nu poate ii decît la ni
velul acelorași realizări. Colecti
viștii care dau rod miilor de tone 
de grîu, porumb, legume și zar
zavaturi, lapte și carne, prețuiesc cu deosebire și frumuseților po
trivite sufletului și minții.

Dacă poposifi prin Cofoienii din 
Fată, priviți de sus, de la sediul 
gospodăriei colective, de unde a 
plecat primul îndemn spre o viață 
îmbelșugată și demnă, priveliștea 
multicoloră a frumoasei comune. 
Ea cuprinde simbolic transformări 
înfloritoare care se petrec astăzi 
sub conducerea înfeleaptă a par
tidului în toată fara.

GOSPODINE I ■■ 

La conservarea legumelor 
și fructelor, folosiți 

„CONSERVANT“ și |
„CAPSULE GELATINOASE* 1/

■■ 

produse ale cooperativei 
CHIMICA-București

■

Se găsesc de vînzare la magazinele i 
de stat, precum și la magazinele f 

cooperației de consum 
din întreaga țară i

Cultura tutunului
In această perioada se executa recoltatul și uscatul foi

lor ajunse la maturitate.
Aceasta lucrare trebuie făcută Ia timp, spre a nu se pier

it de nici o foaie.
Un recoltat făcut la timp și o atenție deosebita data lu

crărilor de uscare și pregătire a recoltei (ales și păpușii), așa 
cum au făcut în anul trecut un număr însemnat de gospodarii, 

! duc la obținerea unei producții mari și de bună calitate, care 
asigură gospodăriilor agricole colective venituri mari din cul
tura tutunului.

Astfel, gospodăria agricola colectiva „Steaua Roșie" din 
comuna Puiești, raionul Rîmnicul Sărat, regiunea Ploiești, a 
obținut de pe cele 85 hectare cultivate cu tutun, o producție 
medie de 1.366 kg. la ha. rezultînd în total 116.178 kg., pen
tru care a încasat 1.495.183 lei, ceea ce revine la un venit 
mediu de: 17.950 lei la ha.

GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE! RECOL- 
TÎND LA TIMP TUTUNUL Șl PREINDUSTR8AL!- 
ZÎNDU-L IN BUNE CONDIȚIUNI, VĂ ASIGURAJI 

IMPORTANTE VENITURI BĂNEȘTI

COOPERATIVA TEHNO METALICA
BUCUREȘTI

repară:

MOTOCICLETE - MOTORETE - 
SCUTERE-MOTOPOMPE 

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobălcescu 
Calea Grivițeî nr. 
Calea Rahovei nr.
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